RESOLUTION HONORING Police Officer Brett Letwin

WHEREAS

Brett Letwin was appointed to the Detroit Metropolitan Police Academy on March 21, 1994. He successfully graduated on July 19, 1994 and was assigned to the Twelfth Precinct; and

WHEREAS

Police Officer Letwin diligently served the residents, neighborhoods businesses, and stakeholders in the Twelfth Precinct for nearly a decade. On September 14, 2005, he was assigned to the Eastern District, where he served for more than eight years. On January 6, 2014, Officer Letwin was assigned to the Fifth Precinct, where he continued to serve until his retirement. In all his assignments, Police Officer Letwin exhibited a strong commitment to improving public safety and the quality of life for all communities; and

WHREAS

Police Officer Letwin was the deserving recipient of the following awards: a Department Citations in 2004, 2005 and 2011; the Major League Baseball 2005 All-Star Game Award; both Consent Judgement Awards, the Rosa Parks Funeral Award, the 2014 Ford Fireworks Award, and the Super Bowl XL Recognition Award. He also received numerous commendations from supervisors and letters of appreciation from the public. With his retirement on July 11, 2025, Police Officer Letwin continues to be known as a consummate professional in public safety and law enforcement.

THEREFORE BE IT

RESOLVED

That the Detroit Board of Police Commissioners, speaking on behalf of the residents of Detroit, awards this resolution in recognition of Police Officer Brett Letwin's 31 years of dedicated and diligent public service. His courage, leadership, and unwavering community spirit have improved the quality of life for the residents of Detroit. His dedicated service merits our highest regards, and best wishes for his future endeavors.

We thank and congratulate you, Police Officer Letwin.